

# “我的战友 你们在哪啊”

## 75岁癌症晚期老人苦寻战友

文/片 本报记者 孔红星 实习生 牛冠捷



▲老人的心愿是想与战友团聚。本报记者孔红星摄

▶李柔春(左)和李高仁(中)等人的合影(翻拍)。



山亭区的一位老人去年查出肺癌晚期,他现在的的心愿就是想与当年的部分战友团聚。虽然能一一说出名字,但在当年通讯方式不发达,他从福建回来后一直没有联系。

## 癌症晚期想见战友一面

“我的战友们,你们在哪啊?”2月20日,今年75岁的李柔春拿着战友的照片默默念叨着。他现在整日想着能与战友们团聚,完成自己的心愿。

去年8月份的一天,独自住在山亭区徐庄镇彭庄村的李柔春突然咳出血来,于是告

诉了在外地工作的儿女们。辗转多家医院,最终被确诊为肺癌中晚期,这让老人和家人不得不面对现实。那段时间,李柔春想起了他的战友们,希望能再见他们一面。

据了解,家住原山东济宁市滕县十六区徐庄乡柿黄峪村的李柔春,在1956年3月1

日应征入伍,服役三年后于1959年2月退伍回到老家。1960年3月,李柔春到滕县公安局武警大队办理了手续,到济宁武警大队报到,职业为武警战士,被安排到二中队,地点在济宁某劳改厂。

在工作期间,1962年5月,根据当年的情况,李柔春被

抽到福建,编入某师三团九连,三团也被称为老虎团。半年后,李柔春和其他一起去的战友回到了山东。1964年5月,李柔春回到了老家,之后便与战友们失去了联系。“在当时通讯方式不发达的条件下,几乎没有任何战友的消息。”李柔春老人说。

## 拿着老照片一一叫出名字

在没有战友消息的日子,李柔春不时地拿出参军时和战友的照片,一切往事仿佛就在眼前。“这个是邵荣林,上海人,比我小七八岁,当年他是个新兵蛋子。我是老兵,他跟着我学习。”李柔

春拿着照片说:“当时为鼓励邵荣林,我送给他了一支15元的英雄牌钢笔。”看到,照片背后写着“春兄:惠存。林弟1962年12月5日”。

战友中,李柔春记忆比较深的还有原济宁市邹县的李

高仁,今年应该76岁了。“中间的是他,左面的是我。”李柔春拿着一张三人合影说,他从福建回到济南后就没有再见过面。另外一位战友是王方尧,今年应该是75岁,原滕县城塘(因)村人,当年一起参军服役,

一起去了福建。在战友中,李柔春还提到了原滕县南沙河镇人王永山,他今年77岁,1962年一起从福建回来后,就失去了联系。福建战友刘伯雄,江西人,从福建分开后一直没有消息。

## 飞来横祸妇女被撞截瘫

# 肇事者扔下三万六“蒸发”

本报枣庄2月20日讯(见习记者 袁鹏 李芳) 2月2日上午8时许,42岁的妇女武亚华在市中区永安乡永西大桥东约100米处,被一辆面包车撞倒,在市立医院重症病房昏迷了17天后,19日下午才刚醒来。

“车速非常快,我们都没有反应过来,她已经倒在血泊里了,怎么叫都叫不醒。当时我非常害怕,就叫了她的弟弟,赶紧把她送进医院。”武亚华工友朱娜说。

入院之后她被医生诊断为颅脑外伤,颅底骨折,颅内积气;多发肋骨骨折伴右侧液气胸;椎骨骨折;脑髓损伤截瘫;右肱骨骨折;左肩胛骨骨折;创伤性休克。从2月2日至今半个多月的时间里,武亚华都是在重症监护室里度过的。由于椎骨骨折脑髓损伤导致她高位截瘫,武亚华现在胸部以



武亚华胸部以下已经完全失去了知觉。

下肢体已经完全失去知觉。事故发生之后,肇事司机来看望了几次伤者,总共留下了3万6千块钱给武亚华当医疗费。但是武亚华的二姐武爱说,肇事者的家境也不富裕,给了3万6千元之

后肇事者表示已经无力再承担余下的费用。最近几天给肇事者打电话都没人接,也找不到人。

市中交警事故处理中队的工作人员表示,目前伤者的伤情还不稳定。要等到

伤者出了重症监护室之后工作人员才能做最终的事认定。等事故认定书出来之后,交警会约见双方进行一次调解。如果调解不成,相关当事人可以进一步选择仲裁或者诉讼解决。

## 租金起纠纷店铺关门 达成协议后恢复营业



本报枣庄2月20日讯(记者 李泳君) 因为村民要求涨房租,导致店铺关门(本报1月22日报道)。如今,事情有了进展,暂停营业的店铺已经恢复营业。

据了解,20年前,市中区光明路街道办事处涝坡村集体筹资盖了多处营业房,2004年元月1日,甲方涝坡社区居民委员会和乙方孙茂国签署了一份房屋场地租赁合同,合同约定乙方每年需要支付租金20万元。去年六月份,涝坡村村民认为应当上调租金,当时孙茂

国没有答应。一月份的时候他开的店铺因为村民要求涨房租暂停营业,近日租赁双方达成一致意见,枣杨恢复营业。

“我了解到,近日因为村民和孙茂国达成了一致意见,并且他们签署了协议,之后他们才开门营业。”20日,涝坡村“三资”清理办公室的工作人员陈云向记者透露说,虽然村民已经和孙茂国签署了协议,但是在出租的诸多房屋之中,仍然有几家承租方没有签署协议。

同时,枣杨的经理孙茂国表示,因为租赁纠纷而导致的暂停营业,近日也找了合理的解决办法,已经开始正常营业了。

## 市中区将每年四月定为无会月

本报枣庄2月20日讯(记者 杨霄) 近日,市中区区委区政府下发了《关于进一步加强干部作风建设实施意见》,意见中要求全区干部作风转变工作作风,改进文风会风,每年4月定为无会月,全区性会议每年不超过1次,以推动干部队伍以良好党风带动政风促民风。

据了解,为了避免消极懈怠的作风,自觉增强群众观念,铺下身子,扎实苦干,多做打基础、利长远、惠民生的实事,市中区下发了《关于进一步加强干部作风建设的实施意见》。为帮助改进文风会风,意见中要求,在日常工作中要精简文件简报,能

通过电话、传真联系解决的事项,不印发纸质文件。对于非涉密公文通过政务网传输平台传递,不印发纸质公文。不租用宾馆起草文稿,提倡少开会、开短会,并把每年4月份定为无会月。同时,要求区直部门召开的全区性会议,须经区委办公室、区政府办公室审核报批,每年不超过1次。对于会议的召开,要求会议尽量合并、套开。会议活动现场布置方面,要求简朴,工作会议一律不摆放花草,不制作背景板,不发放文件包、笔、记录本,不出简报,一般不印制会议手册、出席证、发言材料,并严禁以任何名义发放纪念品。

## 驾驶证上的“E”改成了“B”

### 摩托车手驾货车被处罚

本报枣庄2月20日讯(见习记者 刘婷婷) 19日晚,枣庄市交警支队公巡大队在解放路立交桥南设卡,开展针对酒后驾驶、无牌无证等违法驾驶行为的突击检查。当晚两个小时的行动中,共查处涉及酒后驾驶违法行为5起,涉牌涉证违法行为8起。

晚9点左右,一辆可疑车辆行至卡前80米时有掉头倾向,在交警的阻拦及强制协助下,驾驶员最终把车停靠到路边。记者赶到车旁

时,车内的酒味迎面而来,车内共三人,驾驶员和副驾驶均没有系安全带。

当得知要查阅驾驶证时,驾驶员在车内折腾了半天也没拿出来,于是随口说了一句“忘带了”。交警问道:“你喝酒了吗?”驾驶员摇着头一副肯定的表情说:“没喝!”交警说:“你身上的酒味离很远都能闻到,你不知道?还说没喝。”听了交警的话,驾驶员愣了一会:“就喝了一瓶啤酒,没喝醉。”说着还摇晃了两下身

体。交警扶住他说:“别晃倒了。”驾驶员边挣脱交警的扶持边又晃了两下,并说道:“我没晃!”最终驾驶员在交警的协助下被带到医院抽血化验酒精浓度,根据检查结果,将会对其进行严厉处罚。

9点30分,交警又拦下了一辆车,这位驾驶员态度很好,主动配合检查,当他拿出驾驶证时,交警突然发现他的驾驶证上的字样很特别,像是被更改过,于是交警立即调度指挥中心对其

驾驶证信息进行确认,结果得知,该证上身份证号码对应的是一张摩托车驾驶证,并已注销,当事人把驾驶证上的“E”改成了“B”。

根据规定,应将其进一步处理。可谁知,驾驶员竟否认使用了假证,并对交警粗言粗语,极力不配合交警的处罚,大喊道:“我没喝酒,为什么要处罚我。”当要求其交付车钥匙时,司机更是大怒并拒交车钥匙,在此情况下,交警只有把其车辆强制拖回施救中心。